
1. 🌐 NUCLEUS LAB – Where Language, Research & Technology Meet 

Vizioni dhe Qëllimi 

Nucleus Lab është themeluar si një qendër krijuese dhe akademike, një hapësirë dinamike ku ndërthuren gjuha, 

hulumtimi dhe teknologjia. Ajo synon të krijojë një mjedis frymëzues për inovacion, reflektim kritik dhe 

bashkëpunim akademik. 

Misioni i Nucleus Lab është të inkurajojë profesorët dhe studentët të eksplorojnë mënyra inovative të 

mësimdhënies, të nxënies dhe të bashkëpunimit, duke nxitur krijimtarinë, mendimin kritik dhe përdorimin e 

teknologjisë në mënyrë kuptimplote. 

Rëndësia Akademike dhe Institucionale 

Nucleus Lab pasqyron drejtpërdrejt misionin e UBT-së për integrimin e inovacionit digjital, kërkimit gjuhësor dhe të 

nxënit të aplikuar. Kjo qendër shërben si një urë midis teorisë dhe praktikës, duke i ndihmuar studentët dhe stafin 

akademik jo vetëm të përvetësojnë dije, por edhe të krijojnë dije të re, në përputhje me zhvillimet bashkëkohore 

akademike dhe profesionale. 

Temat e zhvilluara në kuadër të Nucleus Lab janë të përzgjedhura me kujdes për të reflektuar dhe zbatuar në praktikë 

vizionin themelor të kësaj qendre: krijimin e një hapësire ku gjuha, kërkimi shkencor dhe teknologjia ndërthuren në 

mënyrë kuptimplote dhe inovative. 

📘 Tema 1: Digital Literacy and Good Moodle Design 

(Aftësitë Digjitale dhe Dizajni Efektiv në Moodle) 

Kjo temë adreson drejtpërdrejt nevojën për zhvillimin e kompetencave digjitale të stafit akademik dhe studentëve, 

duke u përputhur plotësisht me vizionin e Nucleus Lab për integrimin e teknologjisë në mësimdhënie dhe të nxënie. 

Përmes këtij sesioni, pjesëmarrësit reflektojnë mbi mënyrat se si platformat digjitale, si Moodle, mund të përdoren jo 

vetëm si mjete teknike, por si hapësira pedagogjike që nxisin ndërveprim, angazhim dhe krijimtari akademike. 

Tema kontribuon në forcimin e lidhjes midis inovacionit digjital dhe praktikave të qëndrueshme pedagogjike, duke 

e shndërruar teknologjinë në një mjet për rritjen e cilësisë akademike. Kjo temë forcon dimensionin teknologjik dhe 

pedagogjik, 

📗 Tema 2: Creative Reading and Writing 

(Leximi dhe Shkrimi Kreativ) 

Kjo temë përfaqëson thelbin human dhe krijues të vizionit të Nucleus Lab. Ajo fokusohet në transformimin e 

studentëve nga lexues pasivë në krijues aktivë të kuptimit, duke nxitur mendimin kritik, reflektimin dhe zotërimin 

autentik të gjuhës. 

Përmes aktiviteteve si rishkrimi i tregimeve, shndërrimi i narrativës në dialog dhe riimagjinimi i përfundimeve, 

studentët jo vetëm që thellojnë kuptimin e tekstit, por edhe zhvillojnë aftësi të avancuara në shkrim, të folur dhe 

analizë letrare. 

Kjo qasje përputhet drejtpërdrejt me misionin e qendrës për të lidhur teorinë gjuhësore me praktikën krijuese dhe për të 

ndërtuar një mjedis ku dija nuk riprodhohet, por krijohet. Kjo temë thellon dimensionin gjuhësor, kulturor dhe 

krijues. 

     Temat e rradhës në vazhdim …….. 


